

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szelle-
mi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2-50Hirdetések jutányos áron
számítanak,

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

Előfizetőinkhez.

Aránylag óriási költség, nagy szellemi és fizikai munka ellenében kérjük azokat, kik lapunkat már félév óta járatják, hogy legyenek szivesek a csekély előfizetési díjakat minél előbb beküldeni. — Kérjük ezt a közügy érdekében és azért, hogy lapunk fennállása biztosított legyen.

A bizalom.

«Legnagyobb köszönet és tiszteletteljes hódolat illeti meg a nemzet zömét, mely bizalmával ajándékozta meg a pártot» — mondta Khuen gróf az országos nemzeti munkapárt megalakulásán Budapesten.

«Legnagyobb köszönet», «tiszteletteljes hódolat» hangzatos frázisokkal mond köszönetet azért a bizalomért, amelylyel a munkapártot, a törvénytíró kormányt a nemzet zöme megtisztelte.

Oh bizalom, te dicső, ropogós bankókkal és csendőrszuronnyal megszerzett, jól megérdemelt bizalom, hálát rebegnek néked.

A nemzet bizalma! Ugyan-ugyan nagyméltóságu miniszterelnök ur, ne tegye magát neveltségessé, de különösen ott ne beszéljen bizalomról, ahol megválasztott munkapárti képviselők vannak, akik nagyon jól tudják, hogy a nemzet zöme mennyire viseltetik irányukban bizalommal. — Ők nagyon jól tudják azt, hogy mennyire került ez a bizalom.

De nagyon jól tudjuk mi is, hogy hányszor kellett eldördülni a csendőrpuskáknak, hányszor kellett hallani az összegázolt asszonyok és gyermekek jajszavát, míg végre tudatára ébredt a nemzet zöme annak, hogy nini, hiszen mi bizalommal viseltünk a kormány és annak pártja iránt.

Bizunk is a kormányban nagyon, tudjuk azt is, hogy nem kell majd a nép keservesen megszerzett filléreiből kidobni ötszáz milliót osztrák hadihajókra, tudjuk, hogy nem fogják elvinni a magyar fiukat ezután majd

osztrák katonának, hogy megtanítsák németül és megtanítsák elfeledni a hazát.

A legnagyobb köszönet azokat a szolgabírókat illeti meg a nemzet zöméből, akik hű követői voltak a kormánynak a törvénytiszteletben és kik a hivatalukban igazán szokatlan buzgalommal terrorizáltak a munkapárti jelölt érdekében.

A hódolat pedig igazán nem is illehet másokat, mint akik a 48-as elveik hangoztatása mellett, legszebb példáját mutatták a férfiúi önértnek és az elvhűségnek akkor, mikor különféle előnyökért, vagy előnyök reményében a 67-esnek nevezett munkapárti jelöltre adták szavazatukat.

Ezt a bizalomról szóló bizalmas közlést jobb lett volna ép úgy titokban tartani, mint a párt programját.

De azért mégis legnagyobb köszönet és tiszteletteljes hódolat illeti meg Khuent a nemzet részéről, mert tudtára adta a nemzetnek, hogy milyen bizalommal viseltetik a munkapárt iránt, mert anélkül igazán nem tudta volna azt senki.

Legjobban fájt és legnagyobb sebet ütött ez a bizalom a nép szívében, mert kiábrándította a népből.

A magyar nép megelégedett az őseiről — kik a szabadságért küzdtek — akkor, mikor legszentebb jogukat, amelyet egy ezredév birt csak nekik megszerezni, áruba bocsájtották.

Hanem azért legyünk bizalommal a kormány iránt, mert látjuk, hogy milyen példás elégtételt szerzett a magyar államnak azért a sérelmekért, amelyek a reichsratban érték.

Vagy talán azoknak is legnagyobb köszönet vagy tiszteletteljes hódolat jár, mert a magyarságot gyalázzák.

De köszönet illeti meg Perczel Dezsőt, báró Fehérváry Imrét, sőt különös, de nem, már nem is legnagyobb köszönet, nem is tiszteletteljes hódolat, hanem hódolatteljes tisztelet jár Tisza István grófnak azért, mert az ország népét a külföld előtt neveltségessé segített tenni.

Mert nevetségessé az a nemzet, a melyik olyan példáját adja az öné-

zetnek, hogy bármelyik, Bécsből nyakára küldött nagyméltóságu urnak behódol.

De valakiről mégis megelégedezett Khuen, arról akinek köszönheti azt, hogy a legszélsőbb erőszakkal sikerült a nemzet zömének bizalmát (?) kieroszakolni. — Miért nem hódol a munkapárt Jeszenszky államtitkár elött is tiszteletteljesen?

Talán az csak parányi pont? Pedig nem az, azt tudják még a másvilágon is, ahol az agyonlőtt emberek is tudják, hogy a legnagyobb köszönet és a hódolatteljes elismerés őt is megilleti.

A nép pedig csak viseltessen bizalommal a munkapárt iránt, mert az hiven nevéhez, dolgozni fog. Dolgozni fog addig, míg csak a nép utolsó filléreit az osztrákok zsebébe át nem dolgozzák.

Mert hát az már régen tudnivaló, hogy a magyar nemzetnek jobban nem lehet megköszönni a bizalmat, mint hogy Ausztriának kiszolgáltatják.

Jellemző erre a nagy bizalomra az is, hogy a munkapártnak körülbelül 50 mandátumát petícióval támadják meg.

Szinte ég az arcunkon a dicsőség pirja, hogy olyan nagy ur, mint gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnök viseltetik hálás köszönettel és tiszteletteljes hódolattal, a szegény magyar nemzet zömével szemben.

Ezért a remek nyilatkozatokért igazán megérdemli a munkapárt, hogy a nemzet, még akkor is, ha a törvényeket tiszteletben tartanak és nem lövetnék agyon az ellenzéki választókat — bizalommal viseltessen irányukban.

Bizalommal még akkor is, hogy ha a nép utolsó filléréit is odaadják hadügyi célokra. Bizalommal, ha az országból egész darabokat hagynak majd elszakítani, hogy a dicső, a szent béke valahogy meg ne bomoljék. Mert a békére nagy szüksége van a munkapártnak, mert csak békében állhat annyi katona rendelkezésükre, hogy a nép irányukban feltétlen és odaadó bizalommal viseltessék.

POLITIKA.

Belföld.

Különös és a magyar politikai élet erkölcsstelenységére jellemző az, hogy a megválasztott munkapárti képviselők nagyrésze azzal védekezik, hogy nem csak ő vesztegetett, hanem a másik párt is.

De még maga *gróf Tisza* István is ezt mondja, pedig hát ő róla aki Magyarország miniszterelnöke volt föltételezhettünk annyi törvénytudást, hogy az a tolvaj bűnét egyáltalán nem kisebbíti, mert a másik is lopott. Sőt még a mi legkülönösebb *Tisza* nemzet szabadságszeretetével hozza függésbe a választási visszaéléseket akkor, mikor a munkapárt alakuló gyűlésen a következőket mondotta:

»Még az ellenzék kiváló, komoly elismerésre és tiszteletreméltó vezéralakjai is a *választás eredményét a helytelen, az inkorrekt harci fegyvereknek akarják tulajdonítani*. Minden szabadságszerető nemzetben, mindennütt, a hol élénken lüktet a politikai élet egy nemzet társadalmában, fordulnak elő választási visszaélések. előfordulnak pártkülönbség nélkül. De ha végig nézünk a közelmúlt választási eseményein, valóban soha sem lehetett kevesebb alappal mondani, hogy ezek a visszaélések *csak* párt részéről fordultak elő.«

Justh Gyula vasárnap *dr. Bikády* Antal támogatására Órosházára utazott, hol erős kritikát gyakorolt a választási visszaélésekről. Az obstrukcióról, mint a választási visszaélések jogos megtorlásáról nyilatkozott. Hangoztatta az általános, titkos, egyenlő szavazati jog szükségességét. A munkapártiaknak az a reménye, hogy a ház korelnöke az ő soraikból kerül ki, dugába dőlt. A ház korelnöke a 96 éves *Madarász* József sárkereszturi *Justh* párti képviselő lesz, ki a korelnöki teendőit az új elnök megválasztásáig végzi, azonban a trónbeszéd meghallgatásához nem vezeti föl a képviselőket a várba, mert mondja, hogy a királynak kell törvényszerint elmenni a képviselőházba és ott mondani el a trónbeszédet.

Hogy milyen nemzeti ez a munkapárt, mi sem bizonyítja jobban mint az, hogy képes egy egész országot elszakadni hagyni az anyaországtól csak azért, hogy negyven mamelukkal több üljön a magyar országgyűlésen. A kormány éppen úgy viseli magát a horvátokkal szemben, mint egy megvert hadvezér a győztes hadsereggel szemben, — hogy magának diktálni.

A horvátok föltételeket szabnak, hogy milyen áron hajlandók béké-

ben lenni, mert — mert ha nem teljesítik a feltételeiket, akkor jaj, akkor visszavonhatatlanul, föltétlenül és könyörtelenül — megesznek. Erre előre is ellehetünk készülve és ezt *Khuen* nagyon jól tudja és a hazafias aggodalommal telt szívére hallgatva — teljesíteni fogja a horvátok föltételeit.

Az új véderőtörvény tárgyában a honvédelmi miniszteriumban megindított tárgyalások serényen folynak. Az új javaslat a két éves szolgálati időn épül fel. Állítólag már készen is van a javaslat, mely a most összeülő parlament elé kerül és pedig még a választójogi reform előtt.

A munkapárt rendkívüli módon kacérkodik a pártönkivüli 67-esekkel, nagyon szeretnék őket már a saját pártjukban látni, de a pártönkivüliek nem hajlandók az olyan nagyon óhajtott egyesülésbe bele menni.

A függetlenségi ellenzék ma már 111 tagból áll, igaz, hogy négyfelé szakadva, de azért mégis függetlenségiiek. A különböző pártárnyalatok közül Kossuth-párti 54, *Justh*-párti 45, pártönkivüli 48-as 11, 48-as kispárti 4 van. És azután még a duplamandátumok közül is juthat a függetlenségiieknek. Már pedig ez olyan nagy párt, hogyha nem volna kebelében az ő turáni átok, a pártoskodás és összetartana, akkor nem örülhetne *Khuen* az erőszakkal megszerzett többségnek.

Muszáj repülni.

Sajnos, a budapesti repülőversenyek eredménye nem nagyon biztató a repülés problémájának gyors megoldására. Pedig repülni muszáj azoknak, kik Hódmezővásárhelyről Mindszentre, vagy kontra, elakarnak jutni.

Hódmezővásárhely városa, végre kiépítette a mindszeinti határig, a csárdáig: az utat. Ez az út — teljesen készen — még ez év folyamán át fog adatni a közforgalomnak. A vásárhelyiek tehát, ha kocsin Mindszentre vagy e községen keresztül máshová akarnak utazni, eljuthatnak a csárdáig. Aztán: »Ne tovább!« A mindszeintiek is utazhatnak kocsin Vásárhely-felé egész — — — a piactéri Szent Jánosig.

Tovább nem!

A Kisteleki utat kiépítették, pedig ez az uttest homokos talajon vonul el, tehát télen még inkább járható, mint nyáron. A mindszent—vásárhelyi ut, — ha egyáltalán lenne ut — az fekete ingoványos belvizjárta, sikos talajon *van kijelölve*.

Csak a madár járhat itt télen, vagy nyáron is, ha esik, vagy esett az eső!

Kocsin lehetetlen az, hogy ilyen esetekben megközelítse egymást ez a két város, ha csak — — — repülni nem tudnak az utazni vágyók.

Csongrádvármegye intéző köreiből azzal a tiszteletteljes kérelemmel járulunk, hogy legyenek szivesek odahatni, hogy a repülőgépek minél előbb a tökélynek arra a magaslatára emelkedjenek, hogy a nembánomságot átrepülni képesek legyünk, vagy — — — legalább is építtessék ki mindszent—hódmezővásárhelyi utszakasznak a vármegye és illető részét is, mert máskülönben messzebb lesz Mindszent Hódmezővásárhelyhez, mint Makó Jeruzsálemhez.

Választási mozgalmak.

A lefolyt pótválasztások egyáltalán nem szolgáltak meglepetéssel. A pótválasztások eredménye a következő:

Versecen. Láng Lajos munkapárti győzött *Heegn* Reinhold német nemzetiségi jelölt ellen. Ezen a választáson még a munkapárti jelölt sikerének is örülnünk kell, mert egy szelső pánszláv agitátornak a parlamentbe való bejutását megakadályozta.

Békéscsabán. *Achim* András munkapártivá vedlett parasztpárti képviselő ellen a város intelligenciája *Urszinyi* János dr. léptette föl pártönkivüli programmal. A pótválasztáson *Achim* András 254 szótöbbséggel lett megválasztva.

Karcagon *Ábrahám* Dezső *Justh* párti győzött *Falussy* Árpád Kossuth pártival szemben 465 szóval.

Orosházán a pótválasztáson *dr. Bikády* Antal *Justh* párti és *Reck* Géza munkapárti kerültek szemben egymással. A választást óriási izgalommal teljes korteskedés előzte meg. *Justh* Gyula személyesen ment el korteskedni *Bikády* mellett. A pótválasztás kedden volt. A szavazás d. e. 9 órakor vette kezdetét. A függetlenségi választók nagy tömegben vonultak föl zeneszó mellett *dr. Vangyel* Tibor pártelnök vezetése alatt. D. e. 11 órakor a szavazatok állása volt:

Dr. Bikády Antal 224

Reck Géza 168

Délután *Beck* Géza szavazói vonultak föl nagyobb számban, úgy, hogy este 7 órakor

Dr. Bikády Antalnak 1252

Reck Gézának 1317 szavazata volt.

Aztán a *Justh* párti szavazatok emelkedtek, úgy, hogy *dr. Bikády* An-

tal Justh pártit 150 szótöbbséggel választották meg.

Debrecen. Láng Lajos Debrecen harmadik kerületének képviselője, a nehezen megszerzett és a nemzetiségiek által veszélyeztetett verseci mandátumot tartja meg. Az így megürrült debreceni kerületben a Justh-párt *dr. Molnár Jenőt*, Szentés város volt képviselőjét akarja jelölni. A munkapárt állítólag *dr. Ragályi Lajos* bukkott szolnoki képviselőjelöltet fogja jelölni.

Gyomán Kovács Gyula 48-as kisgazdapártit választották meg *Winter Ádám* ugyancsak gazdapárti ellen 73 szótöbbséggel. Ez a képviselő a negyedik a nem rég alakult kisgazdapártban.

Minden hasztalan.

Hasztalan itt minden igyekezet, mely az adófizelő polgárokat jogos igényeinek megvalósítását célozza!

Hasztalan küzdünk mi és mások azért, hogy a vármegyének az eddiginél is hatalmasabb urai figyelembe vegyék valamelyest a nagy közönség érdekeit is.

Pedig hiszen a mellett továbbra is islápolhatnák a *saját* érdekeiket is. Ámde ezek a nagy jó urak abban a tévedésben leledzenek, hogy az ő érdekeik nem azonosak, sőt merően ellentétesek a nagy közönség érdekeivel. Ebből a tévhitből kiindulva nem bír megvalósulni semmi olyan a közszükségletnek megfelelő ügy, mely ne lenne szoros kapcsolatban a politikával és annak intézőjével.

Egy ilyen, — *csupán* csak a vármegye 20000 lakosának fontos érdeke: a Szentés-mindszenti vonatközlekedés napközben.

E tárgyról már irtunk és írni fogunk!

HIREK.

— **Tollharc a választások után.** Mint már hírül adtuk, a szegvári kerületben a Mezőfi-párt nem bír és nem akar a bukásba belenyugodni. A Pallevicini őgróf megválasztását petícióval akarja megtámadni és az ehhez szükséges adatokat lázas tevékenységgel gyűjtik. A hét folyamán is járták a kerület községeit a szocialista párt megbízottjai és közöttük Móhr Béla budapesti ügyvéd is. A Pallevicini-párt a helyett, hogy ártatlanságának tudatában néma szemlélője maradt volna ennek a mozgalomnak, jónak látta harci sorompóba lépni. Röpirat alakjában fordult tehát a kerület férfiai és »asszonyaihoz« figyelmeztetve és kérve azokat, hogy ne vallja-

nak, mert bajuk lesz. Természetes, hogy nem kimélték ebben az iratban Mezőfinak, a kerület volt képviselőjének személyét sem. Tegnap, — ugyancsak röpirat alakjában — válaszol mindezekre a Mezőfi-párt százasbizottsága (?) Vissza utasítja a Mezőfi ellen felhozott vádakát és börtönt helyez kilátásba a Pallevicini-párti korteseknek. »Hucsefutok« »grófi tényrnyalók« Hazug, bitang, rágalmozók s több ily nem épen megtisztelő kifejezésekkel van tele ezen röpirat. A mi szerény véleményünk szerint kár volt, hogy az uri-párt elvesztette higgadságát. Győzött! Elégedett volna meg ezzel! Itt is bebizonyult annak a régi magyar közmondásnak az igazsága, hogy »amilyen az adjon Isten, olyan a fogadj Isten«. A stilus tekintetében pedig nincs mit egymásnak szeméire vetniök.

— **A jótékony nőegylet vasárnapi művészestélye** nem nagyon sikerült. A megjelent művészek a legszebbet produkáltak. De a csekély számú megjelent közönség nagyrésze nem tudott hálás lenni a magas műélvezetért, amelybe részesültek. A legtöbb megjelenő nem is értette azt meg.

— **A vármegyei tisztviselők országos egyesületének közgyűlése.** Június hó 29-én Budapesten találkozót adnak egymásnak 63 vármegyei tisztviselői, hogy országos egyesületük évi rendes közgyűlését megtartsák és közös érdekű ügyeikről határozzanak. A közgyűlésen sok fontos kérdés kerül tárgyalás alá, úgy, hogy a vármegyei tisztviselők rendkívül nagy számban fognak ez alkalommal Budapestre jönni. Az egyesület négy alelnöke ugymint Somogyi István küküllői, Goda Béla győri, Bornemissza László gömői és Miskolczi Ferenc bihari alispánok főispánokká nevezetvének ki, helyeikbe négy alelnököt választanak. A kormányhoz feliratot intéz az egyesület, hogy a teljes nyugdíj idejét 35 évben állapítsa meg és összes közszolgálati ágak alkalmazottai fizetésrendezése után utolsó maradt, végrehajtására rendezze. Ezt a feliratot a közgyűlésen megjelenő vármegyei tisztviselők testületileg fogják átnyújtani a kormányelnöknek és a pénzügyminiszternek. Ez a közgyűlés van hivatva dönteni a nyugdíjpótló intézmény megteremtése és 1911-ben való életbeléptetése nagyfontosságú kérdésben is, alapszabály-módosítás, a szeptemberben Siófokon tartandó közigazgatási konferencia előkészítése, szolgálati pragmatikai, utiátalányok rendezése stb. szerepelnek még a közgyűlés gazdag tárgysorozatában, melyet a közgyűlést megelőző napon, június 28-án, az igazgató-tanács és nagyválasztmány fog megbeszélni és előkészíteni. A vármegyei tisztviselők — az ország közigazgatásának hatalmas statusa — ezen közgyűlést országos érdeklődés, törekvéseiket általános szimpátia kíséri, mert a közszolgálati ágak ezen státusának tagjai a törvények és rendeletek végrehajtásában az állami igazgatás közvetítésében, a helyi, az önkormányzati igazgatás ellátásában, a társadalmi tevékenység terén valóban nehéz, súlyos felelősséggel járó hivatást végeznek, fontos hatáskört töltenek be s az alkotmány megőrzésében és védelmében is — mint ezt a közelmúlt tapasztalatai is bizonyítják — elsősorban állottak és állanak a küzdők között. Hogy a koalíció a vármegyei tisztviselők statusrendezését annyi ünnepies kormányigéret dacára is elmulasztotta, s hogy az előző kormány ez irányú kész törvényjavaslata a Wekerle-kabinet jószándéka dacára sem volt az országgyűlés elé terjeszthető, — mert a bankkér-

dés a helyzetet teljesen felborította s a koalíciót is szétrobbantotta — ez a körülmény kétszeres kötelességévé teszi a jelenlegi kormánynak és országgyűlésnek azt, hogy a múlt mulasztását helyrehozza és a vármegyei státusbeliéket fizetését is — mint azt az 1904. évi X-ik törvénycikk előírja, junktimot állítván föl az állami és törvényhatósági alkalmazottak fizetésének rendezése közt — post discrimina rerum tető alá huzzza.

— **A földmivelésügyi minisztérium és az aratás.** A földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a vezetése alatt álló minisztérium munkásügyi osztályában e hó 20-tól kezdve az aratás egész tartama alatt állandó éjjeli és nappali szolgálatot tartsanak. Az osztály távirati és telefon-kérdésekre is azonnal megadja a szükséges tájékoztatást. Interurbán telefonszám: 83.

— **Panasz a villamvilágítás ellen.** A városi villamvilágítás mint üzlet nagyon jól beválhatott, de a községnek sokkal több kellemetlenséget és bosszúságot okoz, mint amennyit megér. Arról már írni sem kell, hogy a villamlámpák egyáltalán nem hajlandók arra, hogy rendesen világítsanak. Ugy a városi világításnál, mint magánfogyasztóknál gyakran fordulnak elő üzemzavarok. De ezentul is több panasz érkezett be hozzánk arra vonatkozólag, hogy a társaság többet számít fel a magánfogyasztóknak, mint amennyi jár. Sőt több helyen arról is panaszkodnak, hogy a villamórák nem jők és így a mostani mérsékelt árak mellett többbe kerül a világítás, mint a régebbi drága árak mellett került. A társaság alkalmazottai pedig kihívó magaviseletükkel valószínű próbára teszik a fogyasztók türelmét. Ha ezek a panaszok beigazolódnak, úgy még többször vissza fognak térni erre az ügyre, mert az nem járja, hogy a közönséget üzleti érdekből folytonos kellemetlenségnek tegyék ki.

— **Illetékegyenérték fizetési módja.** A m. kir. pénzügyminiszter 34,421—910. sz. körrendeletében elrendelte, hogy az illetékegyenérték fizetése alkalmával a felektől a kir. adóhivatal allennyugtát nem követelhet.

— **Korcsmai zárórak megállapítása.** A m. kir. belügyminiszter 1557. sz. a kimondta, hogy a korcsmák zárórájának szigorítását a rendőrség saját hatáskörében nem rendelheti.

— **Halálozás.** Gyászjelentés tudatja velünk, hogy özv. Szijártó Szabó Lajosné szül. Soós Julianna f. hó 21-én elhunyt. Temetése f. hó 22-én ment végbe nagy részvét mellett.

— **Halálozás.** Hétfőn délelőtt temettek el Mindszenten egy a régi jóvilágból itt maradt igazi, jó becsületés magyar polgárt: Farkas Ferenc volt községi közgyámot. Egyszerű, becsületés, igazi 48-as magyar ember volt. A 48-as kör tagjai gyászszászóljuk alatt, valamint a község előljárósága testületileg vett részt a temetésen. Nyugodjék békében.

— **Petíció Hódmezővásárhelyen.** A »Pesti Hirlap« írja következőket: — »Hódmezővásárhelyen« pótválasztáson Kun Béla lapszerkesztőt választották meg Justh párti programmal orsz. képviselőnek. A városban most gyűjtik a költségeket, hogy megpeticionálják az első választást. Az első választáson ugyanis

részvett Endrey Gyula, a város régi képviselője is, de a pótválasztásba már nem került be. Így aztán az a ritka érdekesség állhat elő, hogy — ha bizonyítani tudják a visszaéléseket, pedig állítólag közjegyzői okirattal tudják — a Curia az első választást, szabálytalanságai miatt, megsemmisíti s ez a körülmény magával vonja a pótválasztás eredményének megsemmisítését is. — A petíciót természetesen csakis az Endrey-párt adhatja be — ha adhatja, mert nem hiszik Endreyről, aki tizenhét évig függetlenségi képviselő volt, mindenáron kiakarja szolgáltatni Vásárhelyt a munkapártnak. Már csak azért sem, mert az egész petícióban nem hiszünk.

— **A kis diák amerikai párbaja.** Pozsonyban Gere Gyula ötödik osztályú főreáliskolai tanuló ma reggel a padlásán felakasztotta magát, s mire észrevették meghalt. Az öngyilkosság oka, állítólag amerikai párbaj. Ez év április havában összeszólalkozott a hadapródiskola egy növendékével és amerikai párbajban állapotok meg. Gere huzta a fekete golyót és augusztus 18-án kellett volna az öngyilkosságot elkövetnie. Ugy a rendőrség, mint a hadapródiskolai parancsnokság szigorú vizsgálatot rendelt el.

— **Rablás az országuton.** Kiss Pál fuvaros vasárnap éjjel kocsin jött haza a szarvasi vásárról. A kocsin egy kicsit elszunnyadt, mikor a Veker csárda mellett egy ismeretlen ember megtámadta, a nyakánál fogva lenyomta. A kocsit egy mellékutra hajtotta, ahol a támadó Kisst az árokba dobta és mellére térdelve tőle pénzt követelt. Mikor meggyőződött, hogy nincsen nála pénz, a kocsin lévő két subát elvitte, melyet Csurray Mihály szentesi kalapos tulajdonát képezték. Kiss megtette a följelentést. A rendőrség erélyesen nyomoz a tettes után.

— **Öngyilkos lett családja szemeláttára.** Az öngyilkosnak iszonyú és félelmes módját választotta Vigh József makói lakos, megrögzött alkoholista. Iszákossága miatt megutálta az életét. Revolvert vásárolt és hazamenve, feleségének és gyermekeinek kijelentette, hogy agyonlövi magát. Elbucszott feleségétől és gyermekeitől, kérte, hogy bocsássák meg eddigi életmódját és hívta családját, hogy jöjjön ki a szabadba és nézze végig, hogy bünteti meg önmagát eddigi haszontalan életmódjért. Kétségbeesett felesége és gyermekei nem merték követni, mert féltek, hogy kárt tesz bennük, csak az ablakon át nézték, mit akar tenni. Vigh az udvarra ment, a revolvért homlokához téve, elszűtötte és halálosan megsebesítette magát. Felesége és gyermekei kirohantak hozzá, de nem segíthettek már rajta. A haldokló ember még egyszer megcsókolta a legkisebb gyermekét és meghalt.

Köszönetnyilvánítás.

Zsoldos Ferencné urnő önnagyságának azon szép cselekedetéről, hogy a református gyermekek majálisa alkalmával a központi leányiskola összes növendékeit Mészáros Gyula cukrásznál megozsonnázta, valamint Zsoldos Ferenc urnak, ki ugyanazon iskola jeles tanulóinak mintegy 20 korona értékű jutalom-könyvet adományozott, a növendékek nevében köszönetemet nyilvánítom.

PAPP LAJOS,
igazgató.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Egy jó családból való fiu
nyomdász tanulónak
kerestetik Vajda B. Utoda
könyvnyomdájában Szent-
tesen. Reform. bérház.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hírlap“ kihordásához 8—10 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: Vajda Bálint könyvnyomdájában.

Vajda Bálintnak

kitűnő minőségű saját termésű bora van eladó. — Értekezni lehet IV. ker. Sáfrány Mihály-u. 63., vagy lapunk nyomdájában.

Lakodalmi meghívókat

és

eljegyzési kártyákat

valamint mindennemű könyvnyom-
dai munkákat csinos kivitelben
jutányos áráért készít

Vajda B. Utóda

könyvnyomdája. Reform. bérház.

Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitűnő jó föld több darabban is igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet Kristó Nagy Józseffel, Rákóczi-tér 18. sz. alatt.

Hirdetéseket jutányos áráért vesz fel a kiadóhivatal.

„A szövetkezésben rejlik az erő!“

Az Országos Központi Hitelszövetkezet

mindszenti fiókja felhívja a közönséget ezen szövetkezetbe való belépésre.

A szövetkezetnek, mely működését az 1908-ik évi május 1-én 88 taggal kezdte meg, ma

417 tagot számlál 685 üzletrésszel.

Mindannyiunk anyagi java kívánja azt, hogy szövetkezetünkbe minél többen belépjenek. Egy üzletrésznek értéke 50 korona és ezen összeg 5 év alatt fizetendő be; ez hetenként is fizethető. — Kölcsönöket adunk tagoknak bélyegmentes kötvényekre kezesek mellett. Kötvényre első helyen való betáblázásra díjmentesen, tisztán 7% mellett, Elfogadunk heti betéteket 20 filléres alapon, mely heti betétre, ha már a 10 koronát eléri, 4% kamatot fizetünk. Takarékbetétek után 5%-ot fizetünk. — Bővebb felvilágosítást nyújt a Lavicska-féle házban

az igazgatóság.